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Compte-rendu du conseil d’école n°1 
 

Mardi 12 novembre 2024 
 
 
Ordre du jour : 
 

1. Présentation du Conseil d’École et de ses membres 
2. Secrétaire de séance 
3. Le règlement intérieur de l’école 
4. Bilan de la rentrée scolaire  
5. Projet d’établissement 
6. Projets et actions pédagogiques à l’école primaire 
7. Travaux et exercices de sécurité 
8. Questions diverses 

 
Présents  
Direction : Mme Haud Lancien (directrice) M. Pierre Gasnault (chef d’établissement) Mme 
Nezha Benmbarek (gestionnaire) 
Enseignants : Mme Bouchra Ouja, Mme Peggy Soussi (coordonnatrice pédagogique du site), 
Mme Leslie Mirot, Mme Nawal Addad-Sbai 
Représentants des parents : Mme Siham Abaichi, M. Mohammed Makha, M. Abdeljalil 
Elmkadmi 
 
Secrétaires de séance : Mme Leslie Mirot 
 
 

1. Présentation du Conseil d’École et de ses membres 
 
Tour de table.  
Monsieur le Proviseur souhaite la bienvenue à tous les membres du conseil d’école qui sont 
présents. Il remercie toute l’équipe de l’école pour leur engagement depuis la rentrée. Ils ont 
accepté avec le plus grand professionnalisme de relever ce très beau défi. 
L’ouverture du site de Benguerir à la rentrée 2024 découle d’un partenariat entre l’Université 
Mohammed VI, l’Office Chérifien des Phosphates et l’OSUI. L’Université Mohammed VI est un 
partenaire privilégié de l’établissement.  
La directrice se rend sur le site tous les mardis sur le site, le proviseur tous les mercredis, la 
gestionnaire tous les jeudis et à la demande autant de fois que nécessaire. Une coordination 
pédagogique est assurée par une des enseignantes.  
 

2. Secrétaire de séance 
 

Le principe est adopté depuis plusieurs années : le secrétariat sera assuré par les personnels 
pour le CE n°1, par les parents pour le CE n°2 et par l’administration pour le CE n°3. Afin de 
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gagner en efficacité, le compte-rendu CR du conseil d’école sera envoyé aux membres 
participants et sans remarques de leur part dans les 8 jours, il sera considéré comme adopté 
et approuvé et pourra être communiqué.  
La directrice remercie Mme Mirot qui assure le secrétariat lors de ce premier conseil.  
 

3. Le règlement intérieur de l’école 
 
L’équipe de direction propose que soit inscrit en préambule du règlement intérieur la mention 
suivante : 
 
L’école est un lieu où s’affirme l’égale dignité entre tous les êtres humains. En conséquence, 
elle refuse toute forme de discrimination et de harcèlement qui porte atteinte à la dignité de la 
personne ainsi que tous propos injurieux et diffamatoires. Elle reconnaît que tous les enfants 
partagent la capacité d'apprendre et de progresser et veille à l'inclusion scolaire de tous. 
Chacun est tenu au devoir d'assiduité et de ponctualité, de tolérance et de respect d’autrui. En 
aucune circonstance, l'usage de la violence physique ou verbale ne saurait être toléré de la 
part des personnels de l’école, des élèves et de leurs familles. Le respect mutuel constitue un 
des fondements de la vie collective. 
Tous les personnels de l'école ont droit au respect de leur statut et de leur mission par tous les 
autres membres de la communauté éducative 
 
Avis du conseil d’école : les enseignants avaient donné un avis favorable lorsque ce 
préambule leur a été présenté au dernier conseil des maîtres.  
Pas de question de la part des parents délégués qui valident verbalement la proposition. 
 

4. Bilan de la rentrée scolaire  
 

La rentrée échelonnée s’est effectuée le mardi 3 septembre 2024.  Il s’agit de la première 
année du site de Ben Guerir.  
 

 4 divisions pour 65 élèves dont : 
1 PS / GS avec 9 PS et 11 MS 
1 GS/CP avec 3 GS et 8 CP   
1 CE1/CE2 11 CE1 et 13 CE2   
1 CM1 CM2 avec 4 CM1 et 6 CM2 

 
Depuis la rentrée scolaire, les nouvelles inscriptions sont très régulières. Des inscriptions 
auront probablement lieu au fil de l’eau toute l’année.  
 
Pour le site de Ben Guerir quasiment toute l’équipe est nouvelle  

 La directrice, Mme Haud Lancien 

 Les professeurs des écoles : Mme Bouchra Oujda en PS/MS ; Mme Leslie Mirot en 
CE1/CE2 et Mme Nawal Addad Sbai en CM1 CM2 

 Mme Peggy Soussi en GS/CP et coordonnatrice pédagogique, et M. Lhassar professeur 
d’arabe étaient enseignants sur le site de Marrakech les années précédentes. 

 
Concernant les inscriptions au fil de l’eau, un représentant des parents d’élèves s’inquiète du 
risque d’un très gros effectif à venir dans les classes en double niveau (notamment en CE1 
CE2 où ils sont déjà 24 élèves). Monsieur le Proviseur répond ne pas avoir suffisamment de 
visibilité quant aux futures inscriptions et le niveau de celles-ci mais la configuration en double 
niveau sera prise en compte lors des demandes d’admissions. 
Concernant la gestion de l’hétérogénéité lors de l’arrivée de nouveaux élèves en cours 
d’année, l’enseignante de CE1 CE2 explique que la méthodologie utilisée en classe (travail en 
semi- autonomie notamment), ainsi qu’une pédagogie différenciée permettent aux nouveaux 
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arrivants de suivre les enseignements qui sont proposés et de progresser à leur rythme. Par 
ailleurs, les temps d’APC (Aide Personnalisées Complémentaires) aident les élèves à travailler 
certains points à renforcer ou en cours d’acquisition. Ces temps d’APC facilitent aussi un travail 
plus individualisé (petits groupes voire travail individuel) avec l’enseignante ou avec les 
collègues enseignantes.   

 
Élections des représentants des parents d’élèves : 
 
Les élections se sont déroulées le vendredi 11 octobre 2024. 4 sièges étaient à pourvoir. Les 
3 candidats qui se sont présentés ont été élus :  18 suffrages exprimés pour 91 parents inscrits 
sur la liste électorale soit 19,78 % de votants. 
 
Restauration et garderie : 
 

 Restauration scolaire le midi  
A l’heure actuelle, 40 enfants sont inscrits, dont 19 maternelles. Parmi les 40 inscriptions, 9 
sont des paniers-repas et 31 sont des formules (menus du prestataire). 

 
 Garderie :  

Il y a actuellement 3 enfants inscrits le matin et 23 le soir.  
La gestionnaire informe que : 

- 3 animatrices assurent la garderie et proposent des activités manuelles ou autres. Une 
demande a été faite par l’une des animatrices afin de proposer un atelier numérique.   

- Un atelier Zumba Kids débutera bientôt. 
Une représentante des parents d’élèves demande à ce que le planning des activités 
extrascolaires soi affiché et publié sur les réseaux sociaux comme pour le site de Marrakech.  
Monsieur le Proviseur prend note de la demande. Cette visibilité des activités permettrait 
d’augmenter le nombre d’inscrits.  
 

5. Projet d’établissement 
 
Intervention de Monsieur le Proviseur qui explique que le travail sur le projet d’établissement 
a été initié l’année dernière et qu’il est actuellement en phase de finalisation. Il en rappelle 
également les 3 axes directeurs : 
 

1. Deux cultures, trois langues : une école internationale avec au cœur de celle- ci 
l’enseignement de l’anglais dès la maternelle, en plus d’une pédagogie orientée sur les 
sciences, afin d’accompagner les élèves et leur famille dans leurs projets.  

 
2. Un projet éducatif solide avec la mise en place des 3 parcours éducatifs en primaire 

(parcours citoyen, Parcours Educatif Artistique et Culturel PEAC et parcours santé 
autour de thèmes tels que l’hygiène, la nutrition ou encore la prévention des addictions) 

 
3. Favoriser le bien-être au travail pour tous, avec au centre, le bien-être des élèves.  

 
Ce projet d’établissement sera voté lors d’un Conseil d’Établissement.  
 

6. Projets et actions pédagogiques à l’école primaire 
 
Élections des délégués des élèves :  
Elles ont eu lieu le 12 novembre pour tous les élèves du CE1 au CM2. Elles se sont déroulées 
dans des conditions au plus proche des conditions réelles : campagne électorale des 
candidats, carte électorale, bureau de vote avec urne et isoloir et enfin feuille d’émargement à 
signer.  Deux délégués ont été élus dans chaque classe dont 1 suppléant. 
Un premier conseil des élèves aura lieu prochainement. 
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Depuis le début de l’année scolaire, plusieurs projets ont vu le jour, notamment le défilé de 
toute l’école à l’occasion de la marche verte.  

 
L’équipe enseignante présente les projets spécifiques à leur classe ou discipline : 
 
Pour la classe de CM1-CM2 :  
- Une chorale des élèves ayant pour objectif de faire connaitre des chansons appartenant au 
patrimoine culturel français (ou francophone) 
- la mise en place d’une correspondance écrite, entre la classe et une classe en France 
- l’inscription de la classe à l’USEP afin de participer notamment au semi-marathon en relais 
qui se déroule annuellement à Marrakech 
- l’instauration de débats philosophiques, tous les vendredis pendant 15mn 
 
Pour la classe de CE1-CE2 : 
- Initiation à la sécurité routière (piéton, passager et rouleur) avec intervention de la police 
(février) 
- Mini cross au parc de l’OCP situé près de l’école 
- Inscription de la classe au concours « l’écriture c’est la classe » en partenariat avec les 
Editions MDI (déroulement entre janvier et avril) 
- Journée mondiale de l’eau (mars) 
 
Projets mis en place par le professeur d’arabe : 
- travail autour de la culture arabe pour toutes les classes 
- en CM : les dangers des réseaux sociaux 
- en CE : thématique sur le voyage 
 
La coordonnatrice pédagogique présente enfin les projets inter cycles tels que : 
- La nuit des poètes  
- la fête de la musique : talent show 
- jardinage et plantations (visite de la ferme expérimentale de l’UM6P à confirmer) 
 
Cette année scolaire verra par ailleurs la mise en œuvre du projet spécifique du site de Ben 
Guerir à savoir : 
 
Une école verte : Le projet de labellisation E3D avec notamment des projets éducatifs visant 
à optimiser l’utilisation de l’eau ; un projet qui pourra être développé notamment avec la ferme 
expérimentale de l’UM6P ; un projet avec la paysagiste qui s’occupe de la végétalisation de 
l’établissement 
 
Une école innovante : les STIAM et le Fablab ; le partenariat avec l’UM6P : une première 
réunion a eu lieu mi-octobre pour débuter ce partenariat ; la marmothèque 
 
Une école ouverte : L’immersion linguistique avec de l’anglais 6 heures par semaine dès la 
petite section et des projets fédérateurs tels que 
 

 La semaine des langues 
 La semaine de la francophonie 
 La mise en place d’une cuisine pédagogique 
 Un spectacle marché le 19 décembre  
 La journée mondiale de la langue arabe le 18 décembre  

 
Une représentante des parents d’élèves travaillant à l’UM6P propose que l’équipe 
pédagogique ainsi que l’équipe de direction de l’école visitent l’UM6P afin d’en découvrir les 
différentes et nombreuses plateformes, facilitant ainsi le partenariat de l’école et de l’université.  
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7. Travaux et exercices de sécurité 

 
Intervention de la gestionnaire qui précise ce qui suit : 
 
- Le 07 octobre 2024 a été réalisé un exercice incendie 
- Le 18 octobre a été réalisé un exercice PPMS séisme  
 
Les exercices de sécurité ont lieu une fois par trimestre et comprennent un exercice de risque 
sismique, un exercice intrusion/attentat et un exercice de risques industriels.  
 
Les conclusions et observations de ces exercices sont présentées lors des Conseils 
d’établissement.  
 

8. Questions diverses 
 
Les représentants des parents des élèves n’ont pas soumis de questions en amont de ce 
conseil d’école et n’avaient pas de question à la fin de celui-ci.  
 
 
La directrice de l’école primaire    La secrétaire de séance 
Madame Haud Lancien     Madame Leslie Mirot, enseignante 

 
  
 


